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Hvert år til påske fejrer vi skærtorsdag til 
minde om det sidste måltid, som Jesus delte 
med disciplene. Ja, faktisk fejrer vi det hver 
eneste søndag, når vi går til alters i kirken.

Dette „sidste måltid“ har altid spillet en 
stor rolle i kirkens gudstjeneste. Det er jo 
her, at Jesus giver os del i sit liv, sin død og 
dermed også sin opstandelse – ja, det evige 
liv – idet han rækker os et lille symbolsk 
stykke brød og den lille slurk vin, som præ-
sten skænker op. 

Umiddelbart ser det jo ikke ud af meget. 
Men sådan er det jo med alle symboler. Det 
største rækkes os i det mindste. Guds kær-
lighed og tilgivelse rækkes os lige dér i form 
af brød og vin. Alt det, som skal til for at 
opretholde livet.

Selv om vi på mange måder lever i en 
slags overflod i dag og næppe er i fare for 
at sulte, så ved vi helt instinktivt, at der skal 
mad til for at overleve. I antikken levede 
man stort set af brød, det daglige brød. En 

Den sidste nadver



til Judas’ forestillinger om en messias, der 
skulle komme og smide romerne ud med 
magt? Eller var det bare grådighed? Tredive 
sølvpenge var mange penge dengang, og det 
ville ikke være første eller sidste gang, at no-
gen forrådte deres bedste ven for penge. Det 
bemærkelsesværdige er, at Jesus vidste, at det 
ville ske.

 
Han vidste, at Judas ville forråde ham, Peter 
fornægte ham, og alle de andre ville flygte, 
når han ville blive arresteret senere på afte-
nen. Alligevel rejste han sig ikke fra bordet 
og gik sin vej.

Han blev hos dem og hos os og valgte i 
stedet at dele sit liv med os, sit legeme og 
sit blod, i form af vinen og brødet. „Størrre 
kærlighed har ingen end den at sætte sit liv 
til for sine venner“. 

Jesus satte livet til for os alle sammen, 
både venner og fjender. Han tilgav os alle 
vores svigt og forræderi og åbnede dermed 
vejen for os ind til det Guds rige, hvor fred 
og kærlighed skal herske mellem mennesker. 
Jesus tændte et håb i påsken, der kan lyse til 
alle tider, og også for os i en mørk tid, hvor 
netop forræderi, løgn og trusler synes at true 
vores verden på ny.

Rigtig god påske!

slave havde ret til ét brød og ét bæger vin om 
dagen. Mad er på den måde liv, og når vi 
spiser sammen, så deles vi om livet.

Når vi skal markere livets store begiven-
heder, hvad enten de er glædelige eller sørge-
lige, så spiser vi stadig sammen. Det gælder 
både runde fødselsdage, dåb, konfirmation, 
bryllupper og begravelser.

I Danmark er vi desuden meget glade ved 
påskefrokoster. Der er jo netop noget helt 
særligt ved at samles om bordet med venner 
og familie og spise sammen og dér dele sor-
ger og glæder. Derfor kan man også sige, at 
nogen „er sammenspiste”, eller „indspiste“, 
for vi får et ganske særligt fællesskab med 
dem, som vi spiser sammen med ...

Sådan har det altid været.
Derfor bliver historien om det sidste 

måltid, som Jesus spiste med sine disciple 
også noget helt særligt, fordi den i den grad 
fortæller noget om fællesskab på trods. Det 
begyndte nemlig, „I den nat, da han blev 
forrådt“, ikke af nogle fremmede, men af de 
selv samme venner, som han sad til bords 
med. 

Der vil altid være noget helt ubegribeligt 
ved forræderiet. Hvordan kan nogen få sig 
til at forråde sin bedste ven, eller det menne-
ske, som de elsker? Den, som stolede blindt 
på dém, og derfor havde sænket alle para-
derne og gjort sig selv sårbar og så ovenikø-
bet, mens de sad dér og spiste sammen? 

Vi må jo spørge os selv. Vi kommer alle i det 
små til at forråde nogen ind imellem med 
det, som vi siger og gør. Heldigvis, ikke så 
spektakulært, som Judas den skærtorsdag af-
ten, men alligevel ...

Ofte, kommer vi til at forråde andre, når 
vi selv føler os svigtet, skuffet eller overset. 
Mon Judas følte sig overset den aften? Var 
der andre end ham, der havde fået „hæders-
pladsen“ ved Jesus’ side og var blevet „yng-
lingsdisciplen“? Eller levede Jesus ikke op 

Familie-Påske-løb på  
kirkegården i både  
Gjesing og Nørager
I påskeugen vil der igen i år være mulig-
hed for at gå på kirkegården og deltage 
i vores lille påskeløb. Der er fire poster 
og en overraskelse, når man kommer til 
den sidste post!

Husk, at kirkegården også er et sted, 
hvor der kommer sørgende, så vis hensyn 
og respekt, hvis der er andre besøgende.

God påske!



Konfirmanderne arrangerer  
deres egen gudstjeneste
Søndag den 22/3 kl. 14.00 i Gjesing kirke.
Som en del af konfirmandundervisningen 
vil konfirmanderne arrangere deres egen 
gudstjeneste. De får selv lov til at formidle 
evangeliet, vælge salmer og bønner. De står 
for nadveren, ligesom de også selv medvir-
ker i den øvrige gudstjeneste. Bagefter er der 
kaffe i konfirmandstuen.

Vi håber at se både forældre og evt. sø-
skende på kirkebænkene, så sæt kryds i ka-
lenderen søndag den 22/3 kl. 14.00! 

HUSK: Konfirmander skal møde en time 
før og øve.

Med venlig hilsen sognepræsten

Vi synger påsken ind  
i Gjesing kirke
Palmesøndag den 29/3 kl. 11.00.
– med påskefrokost bagefter
i Gjesinghus!
Begynd påsken på en engang både hyggelig 
og højtidelig måde med at synge påsken ind 

i Gjesing kirke ved en festlig musikguds-
tjeneste. Det er en kort gudstjeneste, uden 
prædiken, men med masser af de gode gam-
le påskesalmer, og tag endelig også børnene 
med. Bagefter går vi i Gjesinghus, hvor der 
er frokost!

Med venlig hilsen
Sognepræsten, Gjesing menighedsråd og GOB

Mandag den 16/3 kl.19.00 i Ørsted Biograf.

Aktivitetsudvalget inviterer til biografaften i 
Ørsted Biograf. Filmen har Nikolaj Lie Kaas 
i hovedrollen. I filmen tvinges Christian 

(Kaas) til at svare på spørgsmålet: „Hvor 
langt er du villig til at gå for at redde dem, 
du elsker?“.

Han lader sig smugle ind i Syrien i en de-
sperat søgen efter sin søn Adam. Det er en 
livsfarlig rejse ind i et brutalt, krigshærget 
land. Og efterhånden indser Christian, at 
han må være villig til at ofre alt, hvad han 
tror på, for at blive forenet med sin søn.

Filmen er instrueret af Charlotte Sieling, 
der tidligere har stået bag film som Margrete 
den Første og Mesteren.

Billetpris: 50 kr. incl. 1 glas vin og chips 
efter filmen.

Biograf-aften i Norddjurs vestre pastorat med „Vejen hjem“



Rigtig vin og brød ...
Skærtorsdag den 2/4 kl. 19.00
i Nørager kirke.
Kirken er altid særlig stemningsfuld om 
aftenen skærtorsdag, hvor vi mindes Jesus 
indstiftelse af nadveren. Gudstjenesten vil 
forløbe som normalt, men til altergangen vil 
der være hjemmebagt brød og rigtigt rødvin 
i anledning af skærtorsdag. Så kom og vær 
med til den stemningsfulde gudstjeneste.

Med venlig hilsen sognepræsten

Liturgisk gudstjeneste
Langfredag den 3/4 kl. 11.00 i Gjesing kirke.
Der er tale om en smuk måde at mindes 
langfredag på. Vi synger salmer, og ind imel-
lem veksles der med oplæsning og bøn og 
solosang. Der er ingen prædiken.

Med venlig hilsen sognepræsten

Fælles pastorats-gudstjenester
Igen i år prøver vi at samle vores pastorat her 
i Vestre til nogen ”Fælles Gudstjenester”, 
hvor vi kan mødes på tværs af sognene. I ste-
det for at sidde knap så mange i hver kirke, 
kan det være en god oplevelse indimellem 
at samles i en af kirkerne og være ”mange”. 
Man får også lejlighed til at hilse på nogle 
nye mennesker, og høre en anden præst end 
den, som måske plejer at være der.

Der er fælles pastorats gudstjenester 
på flg. datoer:
2. påskedag i Fausing den 6/4 kl.10.00
ved Marianne Rothmann Bonde.
3. maj i Vester Alling kl. 11.00
ved Lise Edelberg Andersen
Kristi himmelfartsdag den 14/5 kl.10.00
ved Pia Zingernagel Sørensen.
2 pinsedag ved Store Sjørup sø 
den 25/5 kl. 10.00.

Indsamling til  
Folkekirkens Nødhjælp
I hele PÅSKEUGEN samler vi ind til 
Folkekirkens Nødhjælp i Nørager kirke. 
Man kan donere et beløb ved at med-
bringe sin telefon og betale med mobi-
lepay. Nummeret hænger på indsam-
lingsbøtten i kirken.

Konfirmation
Der er konfirmation i Nørager kirke 
søndag den 26/4 kl.10.00.
Konfirmanderne er:
Marcus Elgaard Andersen
Benjamin Lorenzen Andersen
Karoline Fuglsang Krabbe
Ida Gorska Madsen
Freja Marie Pasciark
Olivia Caroline C. Rassmussen
Ayla Larsen Tholstrup

Der er konfirmation i Gjesing kirke 
søndag den 3/5 kl.10.00.
Konfirmanden er:
Nille Kirkegaard Jensen



Nyttige oplysninger
Fødsel
Hvis man ikke er gift, kan fadderskabet anmeldes 
elektronisk på www.borger.dk  inden for de første  
14 dage efter fødslen.

Dåb
Aftales med kordegn Lisa Boye Knudsen pr. telefon og 
efterfølgende samtale aftales med præsten. Husk at  
sende navnet på barnet, forældrenes dåbsattester samt  
navne og adresser på 2-5 faddere til kordegnen.

Bryllup
Aftales med kordegn Lisa Boye Knudsen pr. telefon og 
efterfølgende samtale aftales med præsten. Husk at  
sende prøvelsesattest fra kommunen samt navne 
og adresser på mindst to vidner til kordegnen. Evt. 
navneændring i forbindelse med brylluppet er gratis  
og kan foretages elektronisk på www.borger.dk.

Dødsfald
Henvendelse til bedemand. Efterfølgende aftales tid og  
sted for begravelsen eller bisættelsen pr. telefon med 
kordegn Lisa Boye Knudsen, mens begravelsessamtalen 
aftales med præsten pr. telefon.

Sognepræster
Charlotte B. Johansen (CBJ)
Auningvej 40, Gjesing, 8963 Auning
tlf.: 86 48 33 08, e-mail: cbjo@km.dk
Mandag er præsternes ugentlige fridag.

Lise Edelberg Andersen (LEA)
tlf.: 86 48 13 08, mobil: 51 21 60 57,e-mail: lea@km.dk

Kordegn
Lisa Boye Knudsen, Kirkevej 15, 8963 Auning
tlf.: 86 48 13 12, e-mail: lbk@km.dk
Kirkekontoret i Auning har åbent tirsdag-fredag kl. 9-14

Kirkebilen
Kirkebilen kører til alle arrangementer i Gjesing og Nørager 
kirker. Ring venligst i forvejen på tlf.: 20 60 08 13.

Gjesing
Formand for menighedsrådet i Gjesing:
Jens Anders Olsen, Spovevej 2, 8950 Ørsted 
tlf.: 51 79 97 12, e-mail: jens-anders@sol.dk

Graver: Christina Østergaard
e-mail: gjesing.graver@outlook.dk
 – kirkegården mobil: 40 83 10 27

Kirkeværge: Inger Birch Lange
Stadion Allé 4, 8963 Auning
tlf.: 51 24 25 91, e-mail: birchbach@primanet.dk

Regnskabsfører: Jørgen Andersen
Østergårdsvej 7, Vivild, 8961 Allingåbro
tlf.: 61 13 87 40, e-mail: ja@jaconsult-dk.dk

Nørager
Formand for menighedsrådet i Nørager: Karin Korning
Gl. Fjellerupvej 10, 8961 Allingåbro
tlf.: 40 11 93 63, e-mail: karinkorning@gmail.com

Graver: Torben Andersen 
Strandparken 20, Fjellerup, 8585 Glesborg
e-mail: graverkontor@primanet.dk
– kirkegården mobil: 30 99 90 27

Kirkeværge: Bjarne Knudsen
Søholmvej 1, Nørager, 8961 Allingåbro, tlf.: 40 18 67 85
e-mail: BjarneogRandi@Djurs.Net

Regnskabsfører: Jørgen Andersen
Østergårdsvej 7, Vivild, 8961 Allingåbro
tlf.: 61 13 87 40, e-mail: ja@jaconsult-dk.dk

„Jeg er det levende brød“ 
Friluftsgudstjeneste ved 
Store Sjørup Sø
2. pinsedag, mandag den 25/5 kl. 10.00.
Vi håber på, at vejret er godt på dette tids-
punkt, men hold øje inden, at I tager afsted, 
for gudstjenesten rykker ind i Estruplund 
kirke ved regnvejr.

Friluftsgudstjenesten er fælles for alle i 
Norddjurs vestre pastorat. Ved gudstjene-
sten medvirker præsterne fra alle sognene 
og en stor del af kirkebetjeningen.Efter 
gudstjenesten er der mulighed for at spise 

og drikke sin medbragte mad. Husk at med-
bringe klapstole eller andet at sidde på. 

Der er parkeringsmuligheder ved søen, 
og ellers kan man bruge kirkebilen. Se bag 
på kirkebladet for nærmere oplysninger.

Velkommen til en festlig friluftsgudstje-
neste.

Med venlig hilsen
Lise Edelmann Andersen, 

Charlotte B. Johansen,
Katrine Hebsgaard Knudsen, 

Pia Zingelnagel Sørensen, 
Marianne Rotmann Bonde
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GUDSTJENESTELISTE

KHK = Katrine Hebsgaard Knudsen  ·  MB= Marianne Rothmann Bonde 
PZS = Pia Zinckernagel Sørensen

Gudstjenestelisten kan også ses på Nøragers hjemmeside: www.noeragerdjursland.dk

I tilfælde af MEGET sne ...
Hvis der er lovet kraftigt snefald, eller der er mistanke om snestorm, så kontakt 

sognepræsten samme dag inden man kører hjemmefra og hør, om gudstjenesten 
kan afholdes som planlagt. Hvis jeg ikke er til stede, vil der være indtalt en besked på 

telefonsvareren, om hvorvidt gudstjenesten vil blive afholdt.

	 Dato	 Auning	 Nørager	 Gjesing	 Ø. Alling	 V. Alling
	 22. feb.	   9.30, LEA	 11.00, CBJ		  11.00, LEA 
	 1. s. i fasten		
	   1. marts	   9.30, LEA	 11.00, CBJ 
	 2. s. i fasten
	   8. marts	 11.00, CBJ	   9.30, CBJ 
	 3. s. i fasten
	 15. marts	   9.30, LEA				    11.00, LEA 
	 Midfaste	
	 22. marts	 11.00, LEA		  14.00, CBJ 
	 Maria Bebudelse	 	 	 Konfirmandgudstj.
	 29. marts	 11.00, MB	   9.30, CBJ	 11.00, CBJ	 10.00, LEA 
	 Palmesøndag			   Vi s. påsken ind	 Påskevandring
	   2 april	 11.00, LEA	 19.00, CBJ 
	 Skærtorsdag
	   3. april	 11.00, LEA		  11.00, CBJ 
	 Langfredag
	   5. april	 11.00, LEA	 11.00, CBJ	   9.30, CBJ		    9.30, LEA 
	 Påskedag
	   6. april	 10.00, MB	  
	 2. påskedag	 Fælles pastoratsgudstjeneste i Fausing
	 12. april	   9.30, CBJ	 11.00, CBJ 
	 1. s. e. påske	
	 19. april	   9.30, LEA			   11.00, LEA 
	 2. s. e. påske		
	 26. april	   9.30, PZS	 10.00, CBJ		  10.00, LEA 
	 3. s. e. påske	 	 Konfirmation	 	 Konfirmation
	   3. maj	 10.00, KK		  10.00, CBJ		  11.00, LEA 
	 4. s. e. påske	 Konfirmation	 	 Konfirmation	 	 Fælles pastorats- 
						      gudstjeneste
	 10. maj	   9.30, CBJ	 11.00, CBJ 
	 5. s. e. påske	
	 14. maj	   9.30, PS	 10.00, PZS 
	 Kr. Himmelfart		  Fælles pastoratsgudstjeneste i Estruplund
	 17. maj	 11.00, LEA			     9.30, LEA 
	 6. s. e. påske
	 24. maj	 11.00, LEA	   9.30, CBJ	 11.00, CBJ		   
	 Pinsedag
	 25. maj	 10.00 
	 2. pinsedag	 Fælles pastoratsgudstjeneste v. Store Sjørup Sø
	 27. maj				    19.00, LEA 
					     Teltgudstjeneste
	 31. maj	   9.30, LEA	   9.30, CBJ 
	 Trinitatis	


